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Anwesenheit

Sitzungsort: Dr. Franz-Schütz-Platz 1, Meerbusch-Büderich

Beginn der Sitzung: 17.00 Uhr
Ende der Sitzung: 18.45 Uhr 

Anwesend
sind unter dem Vorsitz von Bürgermeister Spindler

von der CDU-Fraktion:
Ratsfrauen Kox, Schoppe und Steinforth sowie die Ratsherren Damblon, Jürgens, Jung, Radmacher, 
Rheingans und Wartchow ,

von der SPD-Fraktion:
Ratsfrau Niederdellmann sowie die Ratsherren Eimer, Neuhausen und Sandt,

von der FDP-Fraktion:
Ratsfrau Wellhausen und Ratsherr Schumacher,

von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN":
Ratsfrau Dr. Schomberg sowie Ratsherr Peters, 

von der Verwaltung:
Erster Beigeordneter Nowack,
Beigeordneter Mattner-Stellmann,
Frau Mielke-Westerlage, Service Zentrale Dienste,
Herr Fox, Service Finanzen,
Herr Klein, Service Immobilien,
Herr Fiebig, Rechnungsprüfungsamt,
Herr Bechert, Fachbereich 1,
Herr Krügel, Fachbereich 3,
Herr Wirtz, Bürgermeisterreferent,
Frau Heinze, Gleichstellungsbeauftragte

Es fehlen:
Ratsherren Jüngerkes und Losse (SPD)

Schriftführer
Herr Olbertz



3

I ÖFFENTLICHE SITZUNG

1. Veränderung im Filialnetz der Deutschen Bundespost

Die Deutsche Bundespost beabsichtigt, die bisherigen Postfilialen in Meerbusch-Osterath und 
Meerbusch-Lank aufzugeben und die Leistungen einem örtlichen Kooperationspartner zu über-
tragen; Frau Lasogga-Lonnes, regionale Politikbeauftragte Essen der Deutschen Bundespost 
stellt anhand von Folien das Konzept vor.

Nach ausführlicher Diskussion mit Frau Lasogga-Lonnes und Darstellung des Unverständnisses 
über die beabsichtigten Schließungen der Postfilialen in den beiden Ortsteilen beschließt der 
Haupt- und Finanzausschuss mit 16 Ja-Stimmen bei 2 Enthaltungen, die Verwaltung möge in ge-
eigneter schriftlicher Form die genannten Kritikpunkte gegenüber der Deutschen Bundespost zum 
Ausdruck bringen und diese auffordern, die beabsichtigten Schließungen der Postfilialen in Meer-
busch-Osterath und Meerbusch-Lank zu überdenken.

2. Städtepartnerschaft mit Fouesnant

Bürgermeister Spindler informiert den Ausschuss über das geplante Programm in den Jahren 
2007 und 2008 anlässlich des 40-jährigen Bestehens der Städtepartnerschaft Meer-
busch/Fouesnant.

3. Konzept zur Unterbringung von Obdachlosen

Beschluss:

Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt, die Abstimmung über die vorgeschlagene Aufgabe 
der Gebäude Düsseldorfer Straße 190 bis 194 in Meerbusch-Büderich für die Unterbringung von 
Obdachlosen bis zur nächsten Sitzung zu vertagen. 

Abstimmungsergebnis:

17 Ja-Stimmen
1 Enthaltung

4. Optimierung der Gebäudereinigung

Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt die Information und die ausführlichen Darstellungen 
durch Herrn Klein hierzu zur Kenntnis.

5. Bericht der Verwaltung über die Durchführung der in öffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse

Der Bericht wird der Niederschrift als Anlage beigefügt.

6. Termin der nächsten Sitzung

Die nächste Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses findet am 17. August 2006 statt.

7. Verschiedenes

7.1 Sitzungsniederschriften

Ratsherr Peters bittet um Auskunft, aus welchem Grund im Internet bzw. im Sitzungsdienst unter-
schiedliche Fassungen der Niederschriften eingestellt seien.

Frau Mielke-Westerlage erläutert, dass im Internet lediglich eine sogenannte Beschlussnieder-
schrift hinterlegt werde, um den Bürgern eine schnelle Informationsmöglichkeit zu den gefassten 
Beschlüssen zu ermöglichen. Im Sitzungsdienst, der den Ratsmitgliedern zugänglich sei, werde 
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hingegen die ausführliche Fassung der jeweiligen Sitzungsniederschrift, die vom Schriftführer und 
dem Bürgermeister bzw. Ausschussvorsitzenden unterzeichnet werde, hinterlegt.

7.2 Beginn von Sitzungen

Ratsherr Peters bittet darum, wenn möglich Sitzungen von Ausschüssen aber auch Arbeitsgrup-
pen nicht vor 17.00 Uhr zu beginnen, da sich ein früherer Beginn nur schlecht mit beruflichen 
Verpflichtungen in Einklang bringen lasse.

Meerbusch, den 14. Juni 2006

Dieter Spindler Wolfram Olbertz
Bürgermeister Schriftführer
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